

# 郑钦文晋级美网女单八强，战萨巴伦卡力争“复仇” 斗罢重重艰险 何惧再越“高山”

北京时间9月2日，2024美网第四轮，郑钦文以7:6(2)、4:6、6:2战胜老对手维基奇，连续两年闯入赛会八强，职业生涯第三次跻身大满贯八强。

本届美网，考虑到郑钦文首轮就抽到阿尼西莫娃这样的实力球员，她真的是在一手很硬的签表中，努力稳住航船，继续前行。接下来，她将对阵2号种子萨巴伦卡，中国金花需要力争“复仇”。

怀晓 报道

## 双杀老对手 追平个人最佳战绩

本届美网打到目前，郑钦文已是中国军团所剩的“独苗”。

此前，郑钦文在美网的最佳战绩是在去年所创造的八强，如今在争夺八强门票之际，与郑钦文隔网相对的是克罗地亚好手维基奇。

本场交手前，郑钦文与维基奇有过3次交锋，2021年首次碰面输球后，郑钦文取得了对阵维基奇的两连胜，最近的一次就是在今年巴黎奥运会决赛，郑钦文直落两盘击败维基奇，历史性摘得奥运女单金牌。

那场比赛，郑钦文赢得甚至有点意想不到的轻松。但在维基奇看来，当比赛场地从罗兰·加洛斯的红土变为美网的硬地，同时，当自己对郑钦文的侵略性打法已经更加熟悉，这一次，结果也许会有所不同。

的确，这场美网女单第四轮比赛，维基奇的表现相比一个月前有了明显提升，她通过高质量的发球、主动变线和长短球变化来削弱郑钦文的优势，第一盘比赛就进入了抢七才决出胜负。

但郑钦文该与对手周旋的时候沉着冷静，该与对手死磕的时候也能拼得出去。当维基奇在第二盘扳回一盘，比赛最终被拖入第三盘后，郑钦文的意志更加坚定，最终以6:2轻松拿下。这样，郑钦文就以大比分2:1再次战胜维基奇。

有趣的是，本场比赛决胜盘，维基奇连续失误心态失衡，扔球拍后还踢了一脚球拍，再现奥运女单决赛摔拍名场面。

## 不再慢热 心态技术明显进步

从欧洲红土无缝衔接到北美硬地，郑钦文打了太多的比赛，也越打越顺。

晋级八强后，郑钦文在社交媒体发布动态称，“走过的每一步，都算数。”从辛辛那提无缘八强，到再次闯入美网八强，已经成长为奥运冠军的郑钦文，发挥愈加稳定，心理素质也更加强大。

美网前两轮，“慢热”是外界对郑钦文发挥的普遍总结——她在首轮让一追二逆转战胜阿尼西莫娃，次轮再度上演逆转击败安德列娃。

而第三轮与尼迈尔一役，郑钦文一扫前两场“慢热”的态势，充满了攻击性，很快就直落两盘拿下胜利。那场比赛，郑钦文展现了非常出色的底线、多拍回合技术，同时击球力量强大，这也是她进步明显的地方。

美网越往后打，郑钦文越体现出了一个高手应该具备的稳定性。

经过奥运会的洗礼，郑钦文已经习惯了高强度比赛，拥有超人般的续航能力，她打逆风球的能力也在提升。此外，郑钦文在4场比赛中轰出49记ACE球，更将发球能力展现得淋漓尽致。

郑钦文将取得的成绩，归功于她在球场上表现出的成熟态度，而在今年澳网与巴黎奥运会之间的低

迷期，她一度缺乏这样的成熟态度。

## 战萨巴伦卡 有望实现“复仇”

至于郑钦文1/4决赛的对手，也是老朋友了，她就是2号种子萨巴伦卡。这次再遇萨巴伦卡，对郑钦文而言是个不小的挑战。

赛后谈到即将面对的强敌，郑钦文并没有畏惧，她在采访中自信地表示：“我知道她是硬地场最优秀的球员之一，如果想成为最好的球员，你必须越过各种高山，她目前是在我面前的高山之一。”

作为前世界第一和两座大满贯冠军得主，萨巴伦卡以彪悍的球风和暴力的进攻而闻名网坛。

26岁的萨巴伦卡目前正是职业生涯巅峰时期，她在四大满贯战绩很稳定，连续四年跻身美网八强，最近参加的八个大满贯都成功打进八强。去年，她在美网也跻身了决赛，遗憾的是苦战三盘不敌高芙。

萨巴伦卡也是郑钦文目前生涯最大的“苦主”。此前，郑钦文两次在大满贯创造最佳战绩时，都被萨巴伦卡终结了前进的脚步。

去年美网1/4决赛，萨巴伦卡以6:1、6:4直落两盘取胜。而今年年初的澳网，郑钦文一路逆袭杀进决赛，却还是3:6、2:6完败于萨巴伦卡的拍下。

不过，两人的这一次会面，已经有了很大的变化，奥运会女单冠军给了郑钦文足够的底气和自信，她的抗压能力也不可同日而语。尽管论实力郑钦文仍处于下风，但并非完全没有机会。

郑钦文连续两年晋级美网女单八强。 IC photo

编辑：季禹 美编：杨晓健 组版：颜莉

齐鲁晚报

推动绿色发展

促进人与自然和谐共生

“讲文明 树新风”公益广告